

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу Тороховой Юлии Сергеевны на тему «Групповые права: универсальный и контекстуальный аспекты» по специальности 23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология политической науки

В условиях современного глобализирующегося мира проблема роста самостоятельности и обретения идентичности группами приобретает важнейшее политическое значение. Стремление групп, не относящихся к доминирующей части населения сохранить свои культурные, религиозные, этнические особенности появилось одновременно с возникновением национальных государств. Начало признания прав меньшинств и групп было положено еще Лигой наций. В современных условиях меньшинства и группы зачастую становятся жертвами вооруженных конфликтов. Особое беспокойство международной общественности вызывают группы беженцев и внутренне перемещенных лиц, особенно положение женщин и детей. Поэтому обсуждение прав групп и меньшинств на теоретическом уровне представляется весьма актуальной задачей. Актуальность темы исследования обусловлена тем, что дискуссия в отношении групповых прав носит не только научный характер, так как от её результата будет зависеть судьба многих групп и меньшинств в разных частях мира. Тем не менее, в отечественной науке вопросу данного вида прав уделяется недостаточно внимания. Этим объясняется значительное количество зарубежных источников как базы для исследования.

Основной целью исследования Тороховой Ю.С. является попытка полноценного обоснования концепции групповых прав и анализа возможности наделения ими групп.

В связи с этим автор уделяет значительное внимание хронологическому развитию концепции прав человека. По мнению Тороховой Ю.С., именно неспособность теории прав человека создать эффективный инструментарий

для решения назревших проблем привела к появлению концепции групповых прав человека.

В своём исследовании автор аргументировано доказывает, что в дополнение к широко принятой индивидуальной доктрине прав человека концепция групповых прав должна быть включена в национальные и международные правовые режимы.

Теоретическая база работы имеет достаточный объём для полноценного освещения проблемы, затрагиваемой в исследовании. Чёткая структура работы позволяет точно проследить ход мыслей автора. Некоторые аспекты исследования апробированы на нескольких конференциях, а также представлены в виде публикаций в журналах ВАК.

Вместе с тем, на наш взгляд в работе недостаточно чётко выражена позиция автора по исследуемой проблеме. Кроме того, как нам представляется, работа только выиграла бы, если помимо концепций классического либерализма автор обратился бы к теоретикам социал-либерализма. К тому же по тексту исследования встречаются отдельные незначительные стилистические ошибки.

Однако указанные выше недостатки не снижают общего положительного впечатления от работы.

Подводя итог, можно сказать, что выпускная квалификационная работа Тороховой Ю.С. отвечает требованиям, предъявляемым выпускным квалификационным работам, и заслуживает положительной оценки.

Рецензент

к.полит.н.

Зам.декана факультета политологии ГАУГН



Суханова М.И.

*Подпись Сухановой М.И. удостоверено
Начальник Административно-хозяйственного
управления ГАУГН Руданова Н.М.*

